
 

Studentská iniciativa Inventura demokracie vydává 

již druhé vysvědčení politickým stranám 

 
 

Již podruhé vystavují studenti vysvědčení čtyřem politickým stranám zastoupeným 

v Poslanecké sněmovně (ODS, TOP 09, VV, ČSSD). Ty byly hodnoceny za svůj přístup 

ke klíčovým tématům Inventury demokracie v prvním roce svého působení, tedy 

čtvrtletí svého funkčního období. 
 

Výsledky v podobě vysvědčení představila Inventura demokracie na tiskové konferenci, která 

se uskutečnila ve studentském klubu K4, symbolicky poslední prázdninový den. 
 

“Druhé vysvědčení nepřineslo v podstatě žádné zlepšení oproti tomu prvnímu. Je sice  pouze 

za čtvrtletí funkčního období poslanecké sněmovny, ale i tak vidíme, že aktivita politiků se 

zaměřuje spíše na aféry a pseudoaféry, namísto věnování energie práci ve sněmovně,” 

vysvětluje za Inventuru demokracie její koordinátor Tomáš Drážný. 
 
Během prvního roku vládnutí trojkoalice ODS, TOP09 a VV s opoziční ČSSD se občanská 

společnost dočkala mnoha slibů, korupčních afér a vnitrostranických rošád. I přes chaotickou 

politickou situaci se zástupci Inventury demokracie snažili přesvědčit politiky, aby dosáhli 

změn v tématech transparentnosti veřejných zakázek a regulace lobbingu, problematiky 

přílepků, poslanecké a senátorské imunity a problému volby do mediálních rad. 
 

Na základě rozhovorů s jednotlivými představiteli čtyř hodnocených stran jsme získali 

několik příslibů změn a větší aktivity v daných tématech. Hodnotili jsme tak programové 

prohlášení koaličních stran, závazky v relevantních dokumentech jako protikorupční strategie 

či volební program opoziční ČSSD.  Aktivitu při předkládání legislativních návrhů, naplnění 

výše zmíněných závazkům i hlasování jednotlivých poslanců. Každé straně jsme také dali 

známku z chování, která reprezentuje postoj jednotlivých stran a jejich komunikaci 

s Inventurou demokracie. Při všech hodnocení Inventura demokracie dbá na důslednou 

nestrannost a objektivitu. 
 

Ve výsledku známky poukazují na některé pozitivní kroky, ale jsou zde bohužel také stále 

patrné nedostatky, proti kterým je potřeba vyvíjet neustálou aktivitu. 



 ODS TOP09 VV ČSSD 

Chování 2 1 2 2 

Imunita 3 2 3 5 

Veř. zak. a lobbying 3 2 2 4 

Přílepky 4 3 3 3 

Mediální rady 4 2 4 4 

 
„Zajímavé je, že se projevil opět určitý fenomén toho, že nejlepší známky obdržely strany, 

které jsou ve Sněmovně nové. Minulé vysvědčení měla s vyznamenáním SZ, tentokrát 

nejlepší vysvědčení, i když také ne výjimečné, získaly TOP09 a VV, zatímco velké strany 

bohužel opět zaostaly za průměrem,” dodává koordinátor Tomáš Drážný. 
 

Doufáme, že si strany vezmou z vysvědčení ponaučení a že jim bude sloužit jako inspirace 

pro to, kde se zlepšovat. 
 

 

Kontakt 

Tomáš Drážný – vedoucí iniciativy 

tel. 777 200 038 

tomas.drazny@inventurademokracie.cz 

 

Jakub Hybš – tiskový mluvčí iniciativy 

tel. 773 662 404 

jakub.hybs@inventurademokracie.cz 


